

MADRID... 100 pesetas al año... PROVINCIAS... 120 pesetas al año... PAGO ANTECIPADO... SEPTIEMBRE OCTUBRE

Examinadores y padres

Próximo ya al período de exámenes extraordinarios de otoño, vuelve a ser tema de actualidad este que periódicamente preocupa a los padres de familia y a todos los que consagran alguna atención a las cuestiones de enseñanza.

Delenda Carthago

A pesado no me gana a mí Catón, y como al ver hoy impreso el telefonema que envió el 3, observo una serie de incongruencias, amén de cambios de palabras y aún de conceptos, que convierten en confuso lo que yo pretendí que resultara con claridad meridiana, me curo en la obligación de insistir parodiando a Catón. Si él entendía que era preciso destruir a Cartago, y lo repetía sin cesar, aquí en África (¡fijense bien) NO YA LOS MILITARES, SINO LOS PACIFISTAS, LOS ENAMORADOS DEL PROTECTORADO, LOS ENEMIGOS DE TODA ACCIÓN MILITAR estiman (pero quise decir aunque me hicieran decir lo contrario los telefonistas, quizá debido a mi mala letra), que SIN SER CASTIGADO ABD-EL-KRIM, Y PRONTO, SERÁ BALDÍO EL GENEROSO Y LOABLE ESFUERZO QUE ESTAMOS LLEVANDO A CABO PARA LA implantación del protectorado en toda su pureza. Y conste, repito, que no recojo el sentir del elemento armado, sino de hombres civiles muy conocedores del problema africano. Cuando y cómo se ha de llevar a efecto ese castigo, doctores de la milicia que se encargarán de decirlo; pero en cuanto al plazo, el sentir popular dice que PRONTO, y en cuanto a la forma... para evitar ilustrar a Abd-el-Krim (que me consta que me hace el empingotado honor de leerme como a otros tantos cronistas), me doy siete puntos en la boca.

Esmirna tendrá que rendirse

Carogelopoulos se encarga de formar el nuevo Gabinete. LONDRES, 8.—Telegráficamente de Atenas que Carogelopoulos ha aceptado la misión de formar Gobierno en colaboración con Coussios y Triandafylakos. EL NUEVO GENERAL JEFE ATENAS, 8.—Para sustituir al nuevo general jefe hecho prisionero ha sido designado el general Porymanakos. Este, al hacerse cargo del mando, ha dirigido al ejército una orden del día recordándole, ante todo, la observancia de la más rigurosa disciplina. LA RENDICIÓN DE ESMIRNA CONSTANTINOPLA, 8.—El comandante de las vanguardias turcas que operan en los alrededores de Esmirna ha dirigido al comandante de las tropas helénicas un ultimátum conminándole a rendirse a discreción en un plazo de veinticuatro horas y haciéndole, en caso contrario, responsable de la sangre que se derrame. Una columna de caballería turca avanzó durante la mañana de ayer hasta cerca de 200 millas de Esmirna, encontrando por parte del ejército griego solamente una ínfima resistencia. Esta columna de caballería tenía por misión la de esperar los refuerzos que debían unirse a ella al mediodía. El ejército griego ocupa actualmente una línea al Este de Salihkili, siendo muy poca la esperanza que existe de que se logre contener el movimiento de retirada. A Esmirna llegan a millares los refugiados y los desertores. Se calcula actualmente en más de doscientos mil el número de refugiados y personas sin albergue. En la región Norte el ejército kemalista se halla aún lejos de la zona griega, pero ello no obsta para que los griegos se batan en retirada hacia Panderma y Moudalia, cercanías del Mar de Mármara. En Esmirna reina gran inquietud, a causa de la afluencia constante de fugitivos y desertores. Una división helénica acaba de llegar a la ciudad. En los alrededores de Esmirna va a formarse una línea de defensa, donde resistirán los soldados griegos. COPIOLO BOTIN DE GUERRA ADANA, 7.—Los turcos han llegado a las proximidades del mar Egeo. Últimamente han entrado en Berghama. Los datos estadísticos referentes al botín...

Un "error" del ministerio de Instrucción

LEON, 8.—Está siendo objeto de amenos comentarios el asunto del torcón de la plaza de Santo Domingo, contiguo al viejo hospital, y en el sitio más céntrico de la ciudad, que fué vendido al hospital por el Estado, que fué vendido al hospital por el Estado, que fué vendido al hospital por el Estado... EL ARTE ACTUAL ALEMAN Berlín, agosto, 922. Como en todos los países en estos últimos tiempos, y más especialmente agudizado por la hipertensión de las presentes circunstancias, el arte alemán es un mosaico de inquietudes espirituales, de ansiosos e impacientes ensayos en busca de rumbos nuevos. Es una inarmónica polifonía, una confusión hecha de contradicciones. Lleva el sello del acuciamiento de la vida, del espoleo de las necesidades; la inquietud naciente del hombre viéndose impotente para dominar las sacudidas de un vivir que parece retrotraerle a los lejanos tiempos de las civilizaciones incompletas, en los que éralo imposible sustraerse al zarpa del instinto por no poder encauzarlo en los rieles de una vida metódica. Si el arte es la representación o la interpretación de la vida, de sobre se comprenderá cómo han de ser ambas realidades por estos hombres que en pleno siglo XX se ven acorralados por las ideas y métodos que, muertos hace siglos, resucitan hoy como un milagroso anacronismo. Rota la uniformidad de la vida, perdido el equilibrado movimiento ascensional, en liquidación o en ruina las viejas ideas y formas de patria, religión y gobierno, y perturbadas las normas arcaicas del derecho, del que se hace capriote acomodaticio a cada hora y ocasión, el arte pasa por esta crisis dando bandazos desiguales, bruscos, aun brutales, pudiéramos decir. Mas en medio de esta confusión e inarmonía, hay una incipiente idea directriz, un nexo que, a no dudar, dentro de poco será la ligazón de los estruendos y tendencias hoy dispares, contradictorias: es la tendencia a ahondar buscando y analizando la espiritual concepción de la vida en estas horas de agonía. Y ese deseo cristaliza en una reacción, en un impensado y desde luego inacorde esfuerzo por huir de la brutal materialización de los actuales tiempos. Es como una protesta física, una «chase» física que se refleja en un disgusto espiritual, que engendra el contragolpe de buscar el Ideal cuando, caídos bajo el escombros del materialismo, ahóganse las almas. No podía por menos de mostrarse el fenómeno con mayor pujanza sino allí donde la causa es más potente. Cuando más cerca adviértese la muerte, es más ingente el ansia de vivir o de transmitir la vida. Alemania quiere crear cuando la ceguera de Europa sólo piensa en destruir. Y esta más pujante ansiedad, aparejada lleva su mácula de imperfección, mayor que en otra nación alguna, en pintura especialmente. El medio más nuevo, el más nuevo traqué en que plasmar esa inquietud, a la par que el más acorde con la agitación actual de los espíritus en el mundo, era el impresionismo, y precisamente por ser el lo que es, también es el menos a propósito para acoger en sí el afán de profundidad de percepción y concepto de análisis, ya que nació para expresar por su método absoluto el mundo externo mediante la consideración de la luz y el ambiente, apenas tomados en consideración en las viejas épocas. La pintura alemana pretende «tratar» el mundo ambiente, considerándolo y tratándolo no sólo con la vista, sino con las potencias todas de percepción de su «yo». Si se quiere medir bien nuestra intención al hablar como vamos a hacerlo, podremos decir que el norte, la meta del pintor alemán de hoy, es darnos completo y en detalle lo que la más perfecta fotografía del color, aun en el día de su máximo y totalmente perfecto desarrollo, será incapaz de producir. De esta incapacidad del medio por una parte, y del afán especulativo de negociantes e intermediarios, así como de los alarides «snóbicos» de los fracasados y de los advenedizos, de esa plaga del arte y de esa lepra del mundo, nacen esos horrores que se llaman «futurismo», «cubismo», etcétera, etcétera, pobres juegos de tristes juglares menesterosos puestos en escena para conmovir al «buey de oro», que quiere ser a su vez un Mecenas novísimo de un arte que nace para él. Después de esta ópula, apadrinada por el hambre que aprieta insaciable su garras en los estudios y talleres sin luz y sin fuego, viene la resignada obediencia del pintor a lo que los voceros de una Prensa falaz llaman «escuela» o «nuevo movimiento artístico». En medio de esta espuma cargada de impurezas existen grupos artísticos que buscan el «emover», el modernizar los viejos moldes del arte alemán y se empeñan en el nuevo camino sin renegar de los viejos recuerdos góticos y románicos, pero tomando apoyo en la nueva base para un serio trabajo de tanteo e investigación. Quedan, por último, los más puros, los fieles a las viejas normas; pero aun ellos—y ventajosamente—buscan y hallan la «humana interpretación y expresión», si bien por los antiguos y probados métodos del ayer, cercano aún, y sin embargo, tan remoto. Pero hay una diferencia esencial en este movimiento expresionista alemán, que le caracteriza frente al latino, al francés, que es un protopóstol y definidor. El expresionismo germano busca la personalidad, la esencia; es un análisis interno, una personal valorización; el arte similar francés, brillantemente casi siempre, es sólo un estudio de exterioridad. Aquél es expresión de la impresión recibida; este otro es impresión reflejada como en un espejo. La escultura, por lo material de su fundamento y expresión, es más uniforme que su marcha y menos multiforme en sus grupos y tendencias; ahora bien, es mucho mayor el contraste de esta plástica con sus hermanas de raza latina. La escultura alemana no halla cabida para la idea en la figura delicada y tierna, la idea es inmensa e infinita, y la figura, aun habiendo de ser sometida a proporción y medida, lleva en sí el sello inconfundible de la grandiosa

TODAVIA EL LAICISMO

En nuestra crónica sobre el laicismo escolar hemos debido omitir gran número de detalles que pinta el encono de la lucha por la escuela. Hoy hemos de concretarnos a Checoslovaquia y Rumania, donde los católicos se ven amenazados de tener que mandar sus hijos a la escuela laica, so pena de quedarse sin ninguna. En Rumania, juntamente con la destrucción de la escuela católica, parece que se pretende nada menos que el exterminio del Clero; y no es exterminio legal con que los más desalmados políticos han perseguido a los ministros del verdadero Dios, sino el exterminio brutal por parte de la chusma a manera de linchamiento. Si no nos constara, por documentos que nos merecen completa confianza, no podríamos creer tales cosas en una nación civilizada, o que pasa por tal. A la vista tenemos las fechas y los nombres de lugares en que, inocentes sacerdotes, arrastrados por la chusma o por la soldadesca, han muerto a fuerza de golpes y latigazos. Hasta los cadáveres de las víctimas han sido objeto de la rabia salvaje de la plebe, siempre feroz en su brutal inconsciencia. Pero no es nuestro intento detenernos en este aspecto tan repugnante de la persecución religiosa. La escuela católica está en gravísimo peligro con motivo de las reformas escolares que proyectan los Gobiernos de Rumania y Checoslovaquia. En Rumania se propone el Gobierno suprimir toda escuela confesional. Los católicos de Transilvania, que habían organizado con tanto sacrificio sus escuelas y Universidades, se quedarán sin ellas, de lo que, a consecuencia de estas medidas, han sido despedidos ya de los centros católicos 130 profesores de Universidad, 70 de segunda enseñanza y 500 de enseñanza elemental. Ante esta expoliación de los católicos de Transilvania se han dirigido a los católicos de los Estados Unidos para que les ayuden a mantener la enseñanza. En Checoslovaquia las protestas de los Prelados católicos se suceden sin resultado desovertisa rayana en vilipendio, y con una desovertisa rayana en vilipendio ni siquiera contesta a las reclamaciones que en nombre de la ley le dirigen millones de subditos católicos por boca de sus pastores eclesiásticos. Porque hay que tener en cuenta que la población de la nueva república de Checoslovaquia cuenta 5.860.000 ortodoxos y 4.975.000 católicos; sin embargo, en el presupuesto de cultos del año anterior se votaron 17 millones de «dinars» para los primeros y seis millones para los segundos. Este año todavía se rebajará el presupuesto católico hasta suprimir por falta de recursos tanto el culto como la enseñanza católica. El objeto es hacer desaparecer toda escuela que no sea laica. En las provincias de Bachaka, Banat y Baranya el Gobierno va procediendo sistemáticamente al cierre de las escuelas católicas, confiscación de los inmuebles y requisición, en beneficio del Estado, de las escuelas de religiosos. Hasta ha llegado a expulsar a las monjas que daban clase y prohibir a los sacerdotes la entrada en la escuela. Según la ley sería, aplicada arbitrariamente a las provincias recientes, ninguna escuela confesional puede existir donde exista ya una escuela oficial. Con este pretexto se expulsaba a las religiosas de Valiki Beckeret del establecimiento donde enseñaban desde hace cuarenta y dos años;

SE ENCUENTRA LA SUMA DESFALCADA

El capitán Jordán ocultó el 1.200.000 pesetas en un garaje de Larache. (SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO) LARACHE, 9.—Parece esclarecerse el asunto del desfalco cometido por el capitán Jordán. Se han seguido las pesquisas con toda actividad y han tenido el mayor éxito. Esta noche se ha encontrado el dinero en el garaje Gargallo, donde encierran los automóviles que hacen el recorrido de Larache, Alcázar y Tánger, de cuya empresa formaba parte el capitán Jordán. Este servicio se ha llevado a cabo por la gestión diligentísima de la Guardia civil que manda el capitán Enriquez. Procedente de Madrid ha llegado el inspector especial de Policía, designado para intervenir en este asunto, que sigue aclarando el Juzgado militar.

Monseñor Tedeschini en Roma

ROMA, 8.—Monseñor Tedeschini ha vuelto esta mañana a Roma, dirigiéndose inmediatamente al Vaticano, donde tuvo una larga entrevista con monseñor Borgognini, vicario general de Negocios extraordinarios. También ha llegado el Nuncio de Holanda, monseñor Orsenigo.—Daffina.

Un disparo a la puerta del Eliseo

PARIS, 8.—A las doce y media de esta mañana un joven llamado Jorge Salem, de diez y nueve años, súbdito persa, se presentó ante el palacio del Eliseo. Al mismo tiempo que entregaba una carta al vigilante de guardia, sacó de su bolsillo un revólver de pequeño calibre. El vigilante le agarró el brazo y la bala fué a dar en la puerta del palacio. Jorge Salem fué detenido inmediatamente, y ha delirado que en 4 de agosto ha sido regresado a París de El Cairo, con el fin de continuar aquí sus estudios. Como carecía de recursos, escribió al presidente de la república, y no habiendo recibido nada de Millerand, quiso matarse ante el presidente de la república en señal de protesta. Sin embargo, en el interrogatorio ha hecho declaraciones poco coherentes. Hay que tener en cuenta que en la actualidad no hay personaje alguno en el Eliseo, encontrándose la mayoría en Rambouillet, en donde actualmente veranea el presidente de la república, señor Millerand.

Los nuevos barcos eléctricos

ELIVSE, 8.—El presidente del departamento de construcciones marítimas de Washington comunica que está en proyecto la formación de una sociedad con treinta millones de dólares, para construir dos buques, cada uno de 70.000 toneladas movidos por la electricidad.

INDICE - RESUMEN

De Tetuán a Tánger, por X. X. Pág. 3
Tres vidas, por Curro Vargas... Pág. 3
Carta cantá, por Carlos Luis de Cuenca Pág. 3
Por la Prensa extranjera Pág. 3
La novillada de ayer (Triunfa un banderillero) Pág. 4
Cotizaciones de Bolsas Pág. 4
Noticia de sociedad Pág. 5
Página Agrícola Pág. 6

CRISIS EN BAVIERA?

BERLIN, 8.—Una información de Munich dice que habiéndose producido algunas divergencias de importancia en el seno del Gabinete bávaro, es probable que el conde Lerchenfeld, primer ministro, dimita su cargo en la semana próxima. En los círculos políticos berlineses se asegura que esta retirada sería muy lamentable, desde todos los puntos de vista, por que probaría que los reaccionarios bávaros no han olvidado todo resentimiento contra Berlín. UNA INVITACION DE EGIPTO ELIVSE, 8.—El Gobierno egipcio ha dirigido una invitación a Alemania para que tome parte en el décimo Congreso Geográfico que se celebrará en El Cairo, a pesar de haber indicado Francia y Bélgica que sólo tomarían parte en dicho Congreso, a condición de que Alemania fuera excluida.

La Banca inglesa garantiza los bonos alemanes

ELIVSE, 8.—Según el «Daily Mail», están dispuestos varios financieros ingleses a garantizar con su firma las letras o bonos del Tesoro alemán que deben entregarse a Bélgica. Esta garantía asciende a tres millones de libras esterlinas, teniendo un carácter completamente privado que en nada obfega al Gobierno inglés para el resto de la suma. Los Bancos alemanes prestarán su garantía. HOY HABRÁ ACUERDO BERLIN, 8.—Delacour y Bemelmans, encargados por el Gobierno belga de negociar con el alemán acerca de las garantías que el Reich dará a los bonos del Tesoro destinados a Bélgica, han celebrado esta noche en el gabinete del doctor Herms, ministro de Hacienda, una entrevista, a la que asistieron Bergman y el subsecretario de Estado, Schroeder. Las nuevas proposiciones que se hicieron a los delegados belgas fueron transmitidas por éstos a Bruselas. Las negociaciones se reanudarán mañana, cuando lleguen las instrucciones del Gobierno belga. Se cree que las negociaciones estarán terminadas en la noche del sábado.

Asamblea de la Juventud católica italiana

ROMA, 7.—Hoy se ha inaugurado en Roma la Asamblea general de la Juventud católica italiana. En la iglesia de San Felipe hubo comunión general de los congresistas y misa del Cardenal Billot. Después se celebró la sesión inaugural, en la que hicieron uso de la palabra el Cardenal Laurenti, el conde de Peralta, presidente general, y monseñor Pini, asistente eclesiástico. En la reunión de la tarde se inició la discusión de la Memoria presentada por la presidencia.—Daffina.

MARRUECOS.

MARRUECOS.—Han sido bombardeados varios poblados enemigos de la zona de Mellilla y se ha hecho una nueva demostración sobre Ben Tieb, sin que se observara la presencia de rebeldes.—En Azib Midar continúan las presentaciones de indígenas.—Se celebra una fiesta de fraternidad entre marinos y legionarios en el campamento del Tercio, en Dar Riffen (pág. 2).

EXTRANJERO.

EXTRANJERO.—Los turcos han intimado la rendición de Esmirna.—Carogelopoulos se ha encargado de formar el nuevo Gabinete griego.—La Banca inglesa se compromete a garantizar por valor de tres millones de libras los bonos del Tesoro alemán.—Hoy llegará a un acuerdo sobre las garantías Bélgica y Alemania.—Temores de revolución en Portugal. Parece inminente la crisis del Gobierno bávaro (páginas 1 y 2).

EL TIEMPO

EL TIEMPO (Pronósticos del Observatorio).—En toda España, vientos flojos y moderados de la región del Norte y buen tiempo. Temperatura máxima en Madrid, 24,5 grados, y mínima, 13,1 grados. Temperatura máxima en provincias, 34 grados en Sevilla, y mínima, 7 grados en Lugo y Cuenca. (Véase la información completa en la sección de noticias de la quinta plana.)

INDICE - RESUMEN

De Tetuán a Tánger, por X. X. Pág. 3
Tres vidas, por Curro Vargas... Pág. 3
Carta cantá, por Carlos Luis de Cuenca Pág. 3
Por la Prensa extranjera Pág. 3
La novillada de ayer (Triunfa un banderillero) Pág. 4
Cotizaciones de Bolsas Pág. 4
Noticia de sociedad Pág. 5
Página Agrícola Pág. 6

concepción que representa. El arte italiano o francés hubieran producido una bella estatua de Gabriel, pero ni una ni otra bellísima concepción hubiera podido ser encajada en el «Denkmal» de Leipzig, como tampoco el monumento que concebiera Benlliure, mago del cincel, hubiera tenido la expresión del ciclopeo monumento sajón. Un alemán haciendo el monumento funerario de Gayarre en el paisaje agreste y duro, hubiérase concebido de modo bien distinto. Diferase que el latino en su arte, y en la escultura especialmente, reconozca su debilidad, concibe como aproximándose al ideal, como expresando la ascensión hacia una perfección-límite. El germen trazará no subjetiva, sino objetiva; no pensando en el límite a alcanzar, sino en lo que está por encima de él; en la idea, que es infinita. El mediocriterio, recibe la impresión de lo que representa; el tontón, interpreta lo que sintió o representó la cosa, hecho o persona a quien lega a la posteridad.

La escultura, acusada de «kolosalismo», es, sin embargo, bien definida en sus diferencias. Dentro del alma de la raza, dentro de la tonalidad, del paisaje y la luz del cielo, se adapta a su misión. Los enormes «Rampshauer» no han pretendido jamás ser bellos; han buscado espacio, luz, repartimiento de locales y comunicaciones; luz y espacio. En eso se pensó y para ello se hizo la traza. La demanda, el fin, eran mercantiles, no de ornato, no de belleza; mercantilmente fué concebida la traza.

¿Que si hay belleza al lado de esas concepciones de «eproticismo» actual? La feria de Leipzig, escaparates y fábricas de la capital de Sajonia y los de Frankfurt, Berlín, Rosenthal, etcétera, etcétera, pueden mostrar lo que en artes gráficas y plásticas puede producirse y ser analizado. Hemos de llamar sobre todo la atención —para que el juicio sea equitativo al criticar— acerca del desnudo. Siempre el desnudo fué casto o debido serlo. Compárese el desnudo, el absoluto desnudo alemán con el latino. Véase sin apasionamientos, y se comprenderá cuanto dicho queda acerca del expresionismo objetivo del arte teutón. El desnudo mediterráneo tiene un cierto eco sobre los sentidos; yo quisiera ponerlos ante estos desnudos osados y en alarde, y otros si me decías que la impresión fuera esa. Yo os ofreciera en contemplación el bello hombre desnudo del Georgi-Ring de Lipsia, la esclava de Dresde, la «Renta» que vi en Hamburgo. Yo me prestaría a cualquier punición si unos ojos de mujer ablatíanse en rubor, como los he visto velarse en los Museos del Sur ante esculturas mucho más «premeditadamente» púdicas, y por lo tanto, provocando al primer choque la idea refleja de que existe una inmoralidad.

Enrique MAQUIEIRA

La copa del rey Jorge

Concurren 21 aparatos.—Hasta ahora el ganador ha recorrido 394 millas en tres horas y veintidós minutos

LEAFIELD, 8.—Entre nueve y once de la mañana de hoy han salido de Croyden 21 aeroplanos, que toman parte en el concurso aéreo alrededor de la Gran Bretaña, disputándose la copa del Rey.

El recorrido, de 810 millas, es muy difícil, y ha de hacerse entre hoy y mañana. Los aparatos tienen que volar sobre ríos, lagos, arroyos y pantanos y sobre montañas y cadenas de montes, donde encontrarán corrientes y remolinos de aire peligrosos.

Al salir los aparatos hacia poco viento, y esto favoreció mucho a los aparatos rápidos. Sin embargo, la transparencia del aire era poca, pues había humedad. Muchos de los aeroplanos llevaban pasajeros, entre ellos una docena de señoras. La Princesa de Lowenstein va en un aeroplano de propiedad, que lleva su nombre de soltera, «Lady Ana Seville», acompañada de su piloto, el teniente Hamilton.

El aparato «Aero Baby», pilotado por Peay, que salió el primero de Croyden, fué el primero que llegó a Birmingham, habiendo recorrido una distancia de 106 millas en ciento cuatro minutos. Sin embargo, el que consiguió mayor velocidad fué Courtney, en un aparato «Sixin», que fué el último que salió de Croyden, y recorrió 106 millas en cincuenta minutos. Cuatro de los aparatos se vieron obligados a aterrizar forzadamente.

Después de hora y media de descanso, los aparatos continuaron su vuelo hacia Newcastle, que está a 108 millas de distancia. La ruta sigue un terreno muy montañoso conocido por «Pie de Derbyshire». El tiempo empeoró, levantándose un fuerte viento. El primero que llegó a Newcastle fué Raynham, en un «Martinsyde».

Después de descansar hora y media, salieron para Glasgow, que está a 120 millas. Raynham fué vencido por Barnard, que salió el penúltimo de Croyden y llegó el primero a Glasgow, a las cinco y diez y nueve minutos. Tres minutos después llegó Raynham, segundo, y el tercero en llegar fué Coffham, dos minutos después de Raynham.

Esta noche la pasarán los aviones en Glasgow, y mañana continuarán los vuelos, regresando por vía Manchester y Bristol a Croyden. El aparato que pilota Barnard pertenece a sir Manuel Instone, director de Instone Air Line. El recorrido hecho hasta ahora es de 394 millas en 202 minutos.

DE BARCELONA

UNA ASAMBLEA DE COMERCIANTES

Se pide el restablecimiento de la jornada mercantil

BARCELONA, 8.—Ayer se celebró en el local de la Federación Monárquica Autónoma una asamblea de comerciantes detallistas de Barcelona.

Había un primer término el presidente de dicha entidad, exponiendo la necesidad de impedir que la actual Comisión mixta de Trabajo continúe haciendo blanco de sus iras a estos comerciantes en pequeña escala.

Después de hacer uso de la palabra otros oradores, fueron aprobadas por aclamación las siguientes conclusiones: Primera. Pedir el cumplimiento de la jornada mercantil, respecto a las horas de apertura y cierre, sin perjuicio de respetar la jornada de ocho horas, en lo que concierne a la dependencia.

Segunda. Que se suspenda la ejecución de las multas impuestas hasta ahora por la Comisión mixta mercantil.

Tercera. Recabar del ministerio del Trabajo la reforma de la audita Comisión mixta.

Estas conclusiones fueron telegrafiadas, en términos enérgicos, al ministro del Trabajo.

Temores de revolución en Lisboa

TUY, 8.—Circular de nuevo rumores sobre una posible alteración del orden público en Lisboa.

El Gobierno ha adoptado severas medidas para evitar que los elementos subversivos, aprovechándose del incidente que se produjo al marchar el presidente de la república al Brasil, logren promover desagradables incidentes.

Las tropas están acuarteladas. A la una de la madrugada de ayer fué cortado el hilo telefónico, que pone en comunicación el despacho del jefe de la Guardia republicana con la Comisaría general de Policía.

La avería fué reparada rápidamente. Han regresado del destierro el coronel Liberato Pinto y el capitán Feliciano D'Acosta. Los elementos perturbadores pretenden atraerse a ambos militares, pues carecen ya del apoyo del general Gómez D'Acosta.

EL CENTENARIO DEL BRASIL LISBOA, 8.—Ayer se conmemoró el centenario de la independencia del Brasil con recepciones en la Embajada y en el Consulado.

En el Jardín Zoológico hubo una fiesta, amenizada por la banda de la Guardia republicana, que interpretó composiciones brasileñas, que interpretó composiciones brasileñas.

Asistieron el Gobierno, el encargado de Negocios del Brasil, el cónsul general, el Ayuntamiento y representaciones del Ejército y la Armada.

En muchos edificios ondea la bandera del Brasil. Entre los jefes de Estado de ambos países se han cruzado afectuosos telegramas de salutación.

AGITADOR AGREDIDO LISBOA, 8.—Segue en el mismo estado de gravedad el conocido agitador revolucionario conocido por «Avanti», agredido ayer en el Cas de Sadre.

En herido no ha podido aún prestar declaración, a causa de la gravedad de su estado. Sin embargo, se ha podido confirmar que el «Avanti» fué amenazado de muerte durante la última huelga general, por haber facilitado a la Policía datos acerca de los fabricantes de bombas, a cuya fabricación se dedicaba él mismo antes de ser confidente de la Policía.

Por dicho delito y por el de falsificación de billetes de Banco, tiene pendientes varios procesos.

Cien terremotos en tres horas

EILVESE, 9.—El día 5 del actual se registraron en el espacio de tres horas más de cien terremotos en las islas volcánicas de Nueva Zelanda.

Rebelión en el Sur de Rusia

LONDRES, 8.—Telegramas de Helmsford dan cuenta de haber estallado un movimiento revolucionario en Rusia meridional.

El Consejo de Odessa ha proclamado la independencia de la Rusia meridional y de Crimea.

También se afirma que las tripulaciones de los buques de guerra rusos surtos en el puerto de Sebastopol se han amotinado.

LIGA DE NACIONES

LLOYD GEORGE IRA A GINEBRA

LONDRES, 8.—En los círculos diplomáticos se afirma que lord Balfour ha acompañado su último informe a Lloyd George sobre la primera sesión de la asamblea de la Sociedad de las Naciones de una petición, en la que se ruega al primer ministro que vaya a Ginebra, con el fin de pronunciar ante la asamblea un gran discurso sobre el desarme.

Se cree probable que el primer ministro inglés accederá a esta invitación si los acontecimientos le permiten salir de Inglaterra.

LA REPATRIACION DE PRISIONEROS GINEBRA, 8.—El secretario general del Consejo de la Liga de las Naciones, en nombre del doctor Nansen, leyó un informe sobre la repatriación de prisioneros, que puede considerarse ya como terminada, pues asciende el número de repatriados durante estos dos últimos años a 427.896, acordando dar las gracias al Comité internacional de la Cruz Roja por su cooperación y asistencia, así como felicitar al doctor Nansen, de quien el delegado francés, señor Hanotaux, dijo que había sido el ejecutante glorioso de una noble misión de la Sociedad de Naciones.

El doctor Nansen ha instituido en Constantinopla un Comité para administrar las 80.000 libras esterlinas destinadas a la repatriación de prisioneros rusos que no quieren quedarse trabajando en Constantinopla.

LOS SOCORROS A RUSIA GINEBRA, 8.—La asamblea de la Sociedad de las Naciones ha consagrado la sesión de hoy a la discusión de la obra del Consejo.

Lord Balfour, en un importante discurso, contestó a las críticas formuladas por lord Robert Cecil y por el doctor Nansen respecto a la actividad del Consejo.

Abordando la cuestión del territorio del Sarre, el orador refutó las acusaciones hechas contra los órganos administrativos y gubernamentales en este país, y dijo que estas son calumnias propagadas por la propaganda alemana, con miras al plebiscito.

Contestando a las críticas referentes a los socorros a la Rusia hambriente, lord Balfour no pudo menos de hacer observar que no se tiene mucha confianza en el empleo de los socorros, a pesar de las afirmaciones del doctor Nansen. Se sabe, en efecto, que el Gobierno ruso se obstina en rechazar el control internacional de socorros.

«El Gobierno inglés—declaró lord Balfour—está dispuesto a proporcionar otros 100.000 libras, pero con la condición de que los demás países entreguen el doble».

Nueva línea telefónica en Fraga

HUESCA, 8.—En la ciudad de Fraga se ha inaugurado la línea de los teléfonos provinciales, asistiendo el gobernador, los diputados provinciales, las autoridades locales y altos empleados técnicos.

Después se celebró en el Ayuntamiento un banquete.

Bombardeo de varios poblados Una nueva demostración sobre Ben-Tieb

(COMUNICADO DE ANOCHI) El alto comisario de España en Marruecos participa a este ministerio lo siguiente: Sin novedad en territorios Ceuta y Tetuán.

En el de Larache se celebró poco antes de las 10 de la mañana una demostración de tiro con gran unanimitad, acudiendo gentes todas cabilas no ocupadas, dando cumplimiento a lo ordenado de concurrir a ellos sin armamento. También se celebró poco antes de las 10 de la mañana una demostración de tiro con gran unanimitad, acudiendo gentes todas cabilas no ocupadas, dando cumplimiento a lo ordenado de concurrir a ellos sin armamento.

En territorio Melilla, fuerzas Policía de primera línea, destacadas en Dar Asheud, sostuvieron tiro con enemigo, teniendo, a consecuencia de un error, sin novedad, un muerto. Ayer se efectuó, sin novedad, un convoy a Azib de Midar, así como demostración sobre Ben Tieb, sin observar enemigo ni sufrir fuego de sus cañones. Se han arrojado bombas en Beni-Buyari, Beni-Melul y cañones del frente de Dar Quedan y Yagunt, haciendo en estos últimos sitios fuego de ametralladoras. Parece ser que los Guasnyas han roto hostilidades sobre los Ullal-Aziz, partidarios de Abd-el-Krim, haciendo en dos días fuego y habiendo muerto y herido por ambas partes. En Azib Midar continúa las presentaciones y las gentes de Beni-Tuzin y Tafersit van trayendo su actitud y empiezan a traer frutas y artículos a nuestras posiciones.

Comandante general de Melilla me dice que día de ayer, debido a gestiones hechas en la Policía Dar Drius, ha sido rescatado y gratuitamente el foin que perteneció al general Fernández Silvestre. Lo digo vuestro para su conocimiento, significándole que he ordenado al comandante general lo ponga a disposición familia dicho general.

Regresa la Misión jilifiana MELILLA, 8.—Ha regresado a Ceuta el «Alcaza Regentes» conduciendo al secretario general de la Alta Comisaría y delegados del Gobierno jilifiano.

Fueron despedidos por el general Ariznavar, por las autoridades, Comisiones musulmanas y presidente de la Cruz Roja local. Don Roberto Cano ha obsequiado hoy con un banquete al señor López Ferrer, viniendo a todas las personalidades.

Ha llegado presidente de la Carraca el «Dédalo» conduciendo hidroplanos destinados a la escuadrilla de Mar Chica. Los nuevos aparatos volaron sobre la bahía.

Fuerzas de la séptima comisa de la harca amiga, al mando del teniente coronel señor Garelano, llevaron sin novedad un convoy a la posición de Afo.

El día 12 saldrá el vapor «Gandias» llevando un convoy para los prisioneros de Azdir.

El vapor «Lázaro» ha trasladado a Málaga los restos del capitán José Salama, que murió en Monte Arruit, al proteger la entrada de la columna de Navarra.

Se ha dado sepultura a los restos del teniente médico señor Perdomo.

Con motivo de la festividad de la Patrona de Melilla, se ha celebrado una función religiosa, presidida por el general Ariznavar.

Se afirma que unos bandoleros de Bocoaya, tripulando carbones, tratan de apresar a todas las embarcaciones que se acercan a aquella costa.

¿Irá el Raisuni a Tánger?

LARACHE, 9.—Los pocos de la zona avanzada se celebran con extraordinaria concurrencia, viniendo gentes no sometidas sin armamentos, creyéndose que en esto han influido las conversaciones con el Raisuni.

Se asegura que éste piensa ir a Tánger de incógnito.

Acto de fraternidad entre marinos y legionarios CEUTA, 8.—El comandante del cañonero «Bonifaz», señor Jáudenes, con los oficiales y parte de la marinería del buque, visitó hoy el campamento de Dar Rifien, donde acampa el Tercio Extranjero.

Con este motivo se improvisó una animada fiesta, desfilando las banderas de legionarios y cambiando patrióticos y elocuentes discursos, entre Millán Astray y el señor Jáudenes.

Al final se dieron vivas a España, al Rey, a la Marina y a la Legión.

Después se sirvió una comida extraordinaria a legionarios y marinos, entre los que reinó franca y cordial camaradería.

Los jefes y oficiales de unas y otras Armas celebraron un banquete.

Al regresar los marinos a la ciudad fueron objeto de una indescriptible ovación.

Desde la posición de Kudia Randa, donde murió el 19 de julio de 1910, cuando fué asaltado por los moros, ha sido traído esta tarde el cadáver del comandante de Infantería don Antonio Vera Salas, al que se dió cristiana sepultura en el cementerio de Santa Catalina.

Al acto asistieron los miembros de la familia del finado, el inspector de Sanidad y numerosos amigos.

General enfermo CEUTA, 8.—El Ayuntamiento ha inaugurado el sistema de riego por tanques automáticos que ha dado excelente resultado. El vecindario aplaude esta higiénica medida.

Marchó a Barcelona para reponerse de la grave enfermedad sufrida el general Alfonso Alcaiza, segundo jefe de esta comandancia general.

Ha regresado de Montilla la banda de música del regimiento de Ceuta, después de obtener señalados triunfos artísticos.

Movimiento de tropas Esta madrugada a las tres llegaron a Madrid 800 soldados del regimiento de León y unos 60 de Intendencia, repatriados de África.

A recibirlos acudieron jefes y oficiales de sus Cuerpos.

En camiones fueron trasladados a sus respectivos cuarteles.

CEUTA, 8.—Ha marchado a Barcelona el vapor «Guillén Sorolla», conduciendo soldados licenciados de la quinta del 19, correspondientes 253 al regimiento de Badajoz, 276 al de Aragón, 366 a San Quintín, 29 a los Cazadores de Estella, 17 a los de Alfonso XII, 100 a Intendencia, 14 a Artillería y 15 a Pontoneros.

Fueron despedidos por los jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la guarnición, varias Bandas militares y numeroso público.

CEUTA, 8.—El vapor «Marqués de Campo» ha marchado con rumbo a Pasajes conduciendo licenciados del reemplazo de Sicilia; 18, del segundo de Artillería de Montaña y 888 de Tarragona.

En el vapor «Aragón» marcharon a Vigo 838 hombres del regimiento de Murcia, 26 del de Mérida. Fueron despedidos por las autoridades y numeroso público.

DE MARRUECOS

Exitos de la colecta en toda España

El día de la Confederación Nacional Católico-Agraria

Ayer se celebró en toda España la colecta en favor de la Confederación Nacional Católico-Agraria.

El resultado obtenido en esta primera cotización oficial de todos los socios acogidos a la obra, ha superado las esperanzas concebidas, en Madrid se alcanzó una crecida recaudación, y las noticias que ayer se recibieron de provincias confirmaban tan halagüeño éxito.

A las nueve de la mañana se celebró en el altar de Nuestra Señora del Buen Consejo, de la S. I. C. B. de San Isidro, una misa, en la que ofició el canónigo de la Catedral metropolitana de Toledo, don Víctor María, consiliario de la Federación de aquella ciudad.

Asistieron al acto varios señores del Consejo directivo de la Federación y todos los empleados de las oficinas de la misma.

ASAMBLEA EN TAUSTE ZARAGOZA, 8.—Se ha celebrado en Tauste una importante asamblea de Sindicatos agrícolas católicos, estando representados todos los Sindicatos y las Cajas rurales de la comarca de Cinco Villas.

Presidió todos los actos el alcalde de Tauste, asistiendo las autoridades, una representación del Sindicato central de Aragón y mucho público.

En la capilla de la Virgen de Sancho Abasco se celebró una misa y después tuvo lugar la asamblea en el teatro Parícuti.

Abrieron el señor López Monguillón, presidente del Sindicato de Tauste; don Mariano Baselga, gerente del Sindicato central de Aragón; Lepasarán, ingeniero jefe agrónomo, y el señor Sánchez Ventura, vocal del Central de Aragón.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. Por aclamación fueron aprobadas las siguientes conclusiones:

Primera. Tomar los Sindicatos agrícolas católicos como cosa propia la propaganda del canal de las Bardenas, convocando a este propósito una asamblea que se celebrará en Ejea en octubre próximo.

Segunda. Que la zona de Cinco Villas, mediante la organización sindical, se ponga contra posibles invasiones de la langosta y ayude a la extinción de las plagas en los pueblos vecinos.

Tercera. Que los cultivadores de remolacha se mantengan unidos para hacer respetar sus derechos imponiendo a sus asociados la contratación colectiva con las fábricas azucareras.

Cuarta. Hacer pública la adhesión a la Confederación Nacional Católico-Agraria, declarando que estos Sindicatos se hallan en todo momento dispuestos a secundar todas las iniciativas de dicho organismo central.

Seguidamente en el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró un banquete ofrecido por el Sindicato de Tauste a las autoridades y los delegados de los demás Sindicatos.

Después se proyectó una película impresionada en los campos de Aragón, en la que se detallan perfectamente todas las faenas de extinción de la langosta.

También en Tarazona se ha celebrado una fiesta sindical agraria, pronunciándose elocuentes discursos sobre las ventajas de la Federación.

Se verificó una colecta para la Confederación, a la que después se envió un telegrama de adhesión.

DEL ASALTO AL TREN

Una detención importante

BARCELONA, 9.—La Policía ha hecho una detención importante en una casa de la calle de Gignas, número 12, que es a la vez tienda, taberna y casa de dormir.

El detenido se llama José Maño Parajón, de cuarenta y tres años de edad, soltero, natural de Villavieiosa (Oviedo), de oficio escultor.

La detención se debe a la denuncia de dos mujeres de quienes dos días antes de cometido el asalto del tren de obreros, este individuo dijo que iba a conferenciar con un chófer, en una parada de la plaza de Cataluña, porque preparaba un golpe de mano de importancia, que se haría poseedor de una cantidad de dinero.

Además de esto, se le ha hallado en su poder un arma de fuego y un puñal, y además capitaneaba una banda de 12 hombres.

Practicado un registro en el cuarto que ocupaba dicho individuo, se ha encontrado un revólver y una navaja, hallándose dos sombreros, uno de paja y otro flexible, además de varias cartas sin importancia.

Conducido a presencia de los chófers Constantino Orbe y Martín Adam, ninguno de los que ha reconocido.

El detenido niega haber hecho las manifestaciones que se atribuyen.

En el caso con las dos mujeres acionadas, éstas se ratificaron en lo dicho, por lo que el juez ordenó que el individuo en cuestión ingresara rigurosamente incomunicado en los calabozos del Juzgado.

El detenido ha cumplido condena de tres años de presidio.

BARCELONA, 9.—Esta madrugada se ha promovido un fuerte escándalo en la calle de Fernandina, motivado al llevar a cabo la Policía uno de los registros y detenciones de los que a diario se hacen sin resultado, con objeto de descubrir a los autores del asalto al tren de obreros.

FIESTAS EN ANTEQUERA

La coronación de la Virgen de los Remedios

MALAGA, 8.—Comenzaron en Antequera con gran animación las fiestas de la coronación de la Virgen de los Remedios, con motivo del cuarto centenario de su aparición.

Con objeto de asistir a los cultos religiosos, marchó el Obispo de Málaga, acompañado de un capellán.

En la estación de Bobadilla le esperaban nutridas Comisiones y las autoridades de Antequera.

El Obispo lleva la representación pontificia en el acto de la coronación.

También ha llegado a Antequera el Obispo de Granada.

Herido grave en una riña

Los obreros Alejandro Rodríguez Palacios, de cuarenta y seis años y otro de nombre José y cuyo apellido se ignora, discutieron esta tarde en el tejaz de Prado Lombo, sito en la carretera de Getafe, término de Carabanchel donde ambos trabajaban.

Impulsadamente José sacó una faca y asió a una puñalada en el costado izquierdo a su contrario, dándose inmediatamente a la fuga.

En la Casa de Socorro sucurral de la Latina, donde fué conducido Alejandro, estalló la lesión de pronóstico grave.

El herido pasó luego al Hospital provincial.

San Sebastián al día

SAN SEBASTIAN, 8.—La fiesta a beneficio de la Cruz Roja resultó brillantísima asistiendo toda la familia real, monarca y la Reina venidó gran número de señoras y señores.

Amorizaron el acto varias bandas de músicos.

Esta noche asistirán los Reyes a los bailes rusos del Kursaal.

SAN SEBASTIAN, 9.—En el expreso de las diez y treinta ha llegado el presidente del Consejo.

Fuó recibido en la estación por el gobernador civil, el alcalde, una representación de la Diputación provincial, el presidente y magistrados de la Audiencia, los señores y magistrados de la Audiencia, los señores y magistrados de la Audiencia, los señores y magistrados de la Audiencia.

El presidente saludó a las autoridades, conferencia breves instantes con el ministro de Estado e interrogado por el ministro de Estado le dijo que iba a descansar y que no sería la cantera de noticias epistolares. Jornada.

A las tres de la tarde se trasladó el presidente con su familia a su residencia de Mira Cruz.

El Rey fué a Pasajes para visitar los submarinos y el buque auxiliar «Canguro» a cuyo bordo propusieron anorar.

El ministro de Instrucción marchó el martes con dirección a Biarritz y Bayona. La animación por las regatas de verano es muy grande.

Las imitaciones de la Concha están altamente ocupadas.

Logran trenes atestados de excursionistas.

SAN SEBASTIAN, 9.—El ministro de Estado dijo a los periodistas, que a las tres y que a las nueve de la noche los facilitará la información.

Añadió que en la actualidad se ocupa del torrocarri de Larache que según se dice ya está terminado, esperándose su material.

El duque de Tovar que estaba en el ministerio, dijo a los periodistas que el conde de Romanones está en Viena, propiciándose se regresará en los días 17 o 18 del actual.

SAN SEBASTIAN, 9.—Se celebra la corrida de Beneficencia, lidiándose cuatro toros de la ganadería de Chaves y cuatro de Pérez Tabernero, por los diestros Fortián, Nacional, Valencia II y Nacional II.

En la plaza hay un lleno y presenta un aspecto magnífico, estando los balcones aglomerados con guirnalda de colores y el ruido con sermón de los colores nacionales; se ha dibujado además el escudo de la ciudad y un letrero que dice: Caridad.

Presiden la corrida doce bellas señoras. Asiste el Rey que viste de almirante, y el infante don Gabriel.

También asiste la reina Victoria. Las presencias hacen el paseo en automóviles.

Primero. Fortuna veroniquea regularmente; muleta sufriendo desazones, da más perpendicular y descaballa.

Segundo. Nacional toreó por verónicas; Valencia II hace un buen quite. Nacional toreó valiente dando varios pases de pecho para media ostocada perpendicular y delantera.

Tercero. Al salir un picador pierde la moha y al tratar de recuperarla es volado por el toro que le infiere una herida en el vientre, pasando a la enfermería.

Valencia II es volteado sin consecuencias y toreó por verónicas siendo ovacionado.

Con la muleta está valiente y astucioso terminando con una ostocada astrosada (oreja y rabo).

Cuarto. Nacional II veroniqué. Luego ponemos dos pares de banderillas al cambio. Con la muleta se dirige al toro de rodillas, hace una faena valiente; cita a media y deja una delantera; termina de media ostocada.

Quinto. Fortuna lancea bien; los matedores hacen quites buenos. Fortuna brinda a la barrera del 6; empieza la faena de rodillas, y sigue valiente e inteligente, estrando bien da media, un pinchazo y descaballa.

El picador Artillerito, cogido en el torero, ha sido transportado al hospital y estado gravísimo. Sufró una herida en el estómago.

FIESTAS DE ELCAÑO

UN TELEGRAMA DEL REY A MILLERAND

PARIS, 8.—El presidente de la república francesa, Millerand, ha recibido de su majestad el Rey de España el siguiente telegrama:

«Acabo de visitar el acorazado «Partido» en el cual he admirado el perfecto espíritu de su tripulación, y cumplo un deber, al propio tiempo que en ello tengo un placer, en transmitir a vuestro país la expresión de mi reconocimiento muy sincero por el testimonio de amistad

DE TETUAN A TANGER

Tánger, agosto 1922.

Si todo fiel cristiano está muy obligado a tener devoción, todo aquel que aspire a doctorarse en africanas ideas, muy obligado está también a hacer una excursión a Tánger. En marcha, pues... a Tánger. Y acomodados en un cómodo automóvil de alquiler por democrático, nos lanzamos por la polvorienta carretera camino del monte Oubia para una vez más recordar la batalla de Uad-Ras... A mis compañeros de viaje no les dice nada ese monte... Me habla de las glorias de mi Patria y me habla de mi padre al que veo, brioso y fiestero, cargando contra la morisma... Todo pasó! Mi padre murió las glorias de España, no pueden, no deben morir... Lo doloroso es que las ruinas romanas de Tamuda, que dejamos a nuestra izquierda, me dicen que las naciones, como los individuos, también pasan...

¡Bah! No seamos pesimistas. Con un poco de buena voluntad, otro poco de inteligencia y un mucho de olvido de los bienes terrenales, hagamos un empleo: apliquémoslo a España donde le diéramos la dejaremos como para ponerse una mantilla y una peineta y como para tocar las castañetas...

¡Láucien! ¡Láucien!... Me suena este nombre! ¡Ah, sí!... Ello fue allá cuando los moros llegaban hasta las mismas puertas de Tetuán a acosarnos. Hace de esto mucho tiempo. Hubo necesidad de salir de la población. Y salimos. Y tomamos Láucien, y en Láucien continuamos. ¡Lo que ayer fue necesario no ha sido durante años y años! ¡Lo es ahora! Y entonces, qué sumisiones, regadas con sangre de inocentes terneras fueron esas de que tantas veces hemos hablado... No; creamos en la sinceridad de esas sumisiones, y recordando los conocidos versos de Sor María de la Cruz, y el cuento del banco del centinela, ya se verá cómo podemos prescindir de Láucien... Dejémoslo al tiempo que la piqueta demolidora ya está en alto y tiende a derribar lo que derribar se deba. ¿No?

Un caballo árabe de largas crines y de larga cola, saluda con un cortés par de codos a nuestro automóvil, y un chiquillo moro, que por primera vez, acaso, se ha visto frente a este coche diabólico y ha oído el grito de la sirena, desparovido y dando gritos se lanza de cabeza en un cañaveral. ¡No se pasa en un brinco de la Edad Media al siglo XXI! Mis compañeros ríen y no se percatan, distraídos con esos dos accidentes, de que están pasando el desfiladero del Fondak, aquel desfiladero que te ponía carne de gallina a Pedro de Alarcón, pensando que tuviera que meterse por el nuestro Ejército camino de Tánger. Los ingleses nos evitaron ese cuándo en el pasado siglo.

Después de unas suaves revueltas y de un par de horas de los quince kilómetros de carretera que hemos hecho en dirección a Tánger, caemos sobre la pista militar, y a nuestra izquierda queda un grupo de trabajadores moros y españoles que continúan los trabajos para transformar la pista en carretera. Contémosles en que allá por el siglo XXI habrán logrado su fin, y dediquemos un piadoso recuerdo a los legionarios romanos que, como nosotros, no tenían apisonadoras (!) e hicieron hermosas vías que unían Roma con los más apartados rincones del mundo, conocido

cuando el Mediterráneo era un lago romano.

Un bloque... otro bloque... Una casa blanca a la derecha de la pista; unos blancos caserones a la izquierda; un alto del automóvil y una voz del chauffeur: ¡El Fondak!... ¡Eh! dice uno de mis compañeros de viaje, que por su acento demuestra ser un andaluz cerrado... Y el chauffeur repite: ¡El Fondak de Ain Yedida!...

«Y dígame, compare, ¿hacia dónde cae el famoso desfiladero? Si viniera mi paisano Alarcón, le pediría que me devolviese los cuartos... ¡Nos ha fastidiado! ¡Pues lo que es el desfiladero de las Termópilas no es!»

A la sombra del Fondak grupos de soldados roen lo que Burguete llamó «el tedio castrense»... Tranquilidad absoluta debe reinar por estos contornos, porque el campamento no presenta aspecto defensivo... Y si, en efecto, esa tranquilidad reina, de presumir es que cuando el general Burguete tenga tiempo de echar la vista a ese campamento, prescinda de él o si la señora Doña Estrella (que como la del cuento se mete en los charcos por meterse en todo), aconseja su continuación, se convierta en algo sólido, definitivo y pierda el aspecto provisional que presenta desde hace años.

Una copita de ojen (sin golpes) para recordar la Patria y sentir el estómago (que con los baches, pendientes y curvas de la pista se nos ha subido a la garganta); unos apretones de manos a unos amigos que llevan cerca de un año mirando el cielo y estudiando astronomía para no caer en la tentación de posar los ojos sobre cierta clase de literatura que ha invadido los campamentos y que conspira contra la medula de la juventud; una última mirada a la blanca casaca y... en marcha otra vez.

A derecha e izquierda raquíticos matazales. ¡Todo es aquí pequeño!... Y después de un rato de caminar hemos frenos a Regada. ¡Me suena, me suena también!... Aquí, como en el Fondak debe reinar tranquilidad, porque solo un bloque nos habla de medidas defensivas. Y unas sólidas obras de mampostería que se están ejecutando, parecen acusar que lo que fue provisional se convertirá en definitivo... Felicitemos por ello a la cantinera, que reniega de los pocos clientes que tiene; de haberse atado al miserable terreno con la construcción de un horno, y que suspira, por que sea verdad uso de las columnas ambulantes... Así, puede que ya venda algo... ¡Maldita sea la hora que yo vine a tierra de moros! Paciencia, cantinera ilustre. Si a ti te fué mal y ves este país como lo vieron los muchos conquistadores que en el mundo han sido, a otros les fué bien. Cada cual habla de la feria según le va en ella.

Al coche de nuevo: a la pista otra vez, a contemplar unos míminulos trabajos reveladores de que se piensa (ya va siendo hora!) en unir Tánger por ferrocarril con Arcila y Larache, y a mirar al Norte en busca de la manzana tangerina de la discordia.

¡He ahí Tánger!... ¡Tánger!... Ni europea, ni moruna; ni carne ni pescado; ni inglesa, ni francesa, ni española... Niza, Montecarlo y Capua rebosada en un cañan; fumando opio, tomando cocaína, morfina y éter... Ello merece capítulo aparte.

X. X.

Francia y Alemania

Un manifiesto de "L'Humanité"

El órgano de los comunistas franceses publica, en cursiva y a doble columna, un manifiesto que lleva como título: «Preparámonos a defender a Alemania revolucionaria.» De él traducimos estas líneas:

«Subsiste en Europa la amenaza de una nueva guerra. El Tratado de Versalles echa sobre el proletariado alemán un peso que no puede soportar. La Cámara del Bloque Nacional pretende exigir la ejecución de un Tratado inejecutable y busca todo género de pretextos para hacer ocupar militarmente la cuenca del Ruhr. Esta política de imperialismo y de provocación, tan reaccionaria como se niegan a suscribir la burguesía inglesa e italiana, arruina al Estado alemán, precipita la caída del marro y sume a los obreros alemanes en una indecible miseria...»

La imposibilidad en que se ve al Estado alemán de satisfacer las exigencias del Tratado de Versalles y de la Francia reaccionaria crea una situación cuya consecuencia inevitable es la guerra...»

La idea matriz del manifiesto es que se prepara en Alemania una revolución proletaria y que Francia se dispone a reprimir la con las armas. Contra esa presunta represión invoca «L'Humanité» la solidaridad del proletariado universal.

El «Journal des Débats» comenta acertadamente el manifiesto en su editorial del miércoles, dice, entre otras cosas:

«L'Humanité» moviliza en defensa de Alemania. Publica en cursiva, según lo requiere la gravedad del asunto, un manifiesto del Comité federal comunista del Sena, que condena el Tratado de Versalles; se enterece ante la situación de Alemania, arruina por nuestras exigencias, y llama a las armas al proletariado francés para impedir que Francia le haga pagar a Alemania los gastos de la última guerra. Porque no es lícito condenar a Alemania a la ruina, pero es obra pia condenar a Francia a la bancarrota.»

TRES VIDAS

—¿Se refiere usted a las de los gatos?...
—No, señor. A las de los hombres... Yo digo que hay tres vidas: la del bruto, la vida del espíritu que no razona y la vida del hombre que razona. ¿Cuál de ellas es la suya?

—¿Oramba, qué pregunta!
—Conteste. ¿Cuál es la suya?
—«Hombre, por Dios, no hay para qué decirlo: la vida del hombre que razona. ¡Tiene gracia el interrogatorio!»

—No se ría usted: es una cosa seria esto de las tres vidas...
—«Bueno; pero ¿a qué llama usted la vida del bruto? ¿A la de los animales?»

—Y a la de muchísima gente que reduce la vida a vestir bien, a comer bien, a beber bien, a dormir bien y a ganar dinero! A toda esa gente que sólo piensa y habla del confort, de las diversiones, de los viajes, del bienestar material. Y como esas personas no hablan nunca de otra cosa, ni piensan más que en eso; como ese materialismo es todo su horizonte espiritual, hay que reconocer que esa vida es la vida del bruto, sencillamente. Pero aún queda otra vida: la del hombre que no razona, según dije a usted antes.

—¿La de los perturbados?
—No; no sólo la de esos pobres enfermos de la mente, sino la de muchos hombres santísimos, inteligentísimos, equilibrados, que pretenden razonar bien y mucho.

—¿Caray, caray; explíquese usted, por qué la cosa es complicada!
—Nada de complicaciones: muy sencillo. ¡Le pondré a usted un ejemplo práctico: usted!

—¿Yo?
—Sí, señor. Usted es un médico de talento, de nombradía, que ama su ciencia y la analice. Usted se pasa noches enteras estudiando, estudiando siempre, y entre la consulta y las visitas no tiene usted tiempo ni para comer, casi. Es decir, que la vida de usted es una vida de estudio y de trabajo consagrada a los que sufren. Bueno; pues esa no es la vida del hombre razonable, aunque usted se lo hosteje lo que es... Y no lo es porque usted no piensa en el primero de sus deberes; porque usted no se pregunta a sí mismo de dónde viene y a dónde va, quién le ha creado, que será de usted después de la muerte, a dónde irán esos mismos enfermos a impedir que muera...»

—¡Hombre, eso no es de mi negociado; yo me ocupo de mi profesión, y nada más!
—Ah, pues esa es precisamente la equivocación de usted, la que hace de su vida la vida de un hombre... que no razona! El hombre razonable es el que deja en sus ocupaciones, sean las que sean, lugar a cada cosa útil y el lugar que conviene! Así usted mismo, por ejemplo, paga sus deudas, defiende usted su salud con las precauciones más sabias. Aficionado al arte, a la pintura, colecciona usted cuadros y dedica algún tiempo a esa afición, a visitar museos y colecciones particulares, a buscar y adquirir firmas célebres...»

—Todo eso es verdad...
—Bien; todo eso es verdad y podría ser muy razonable si no le faltara algo... Y ese algo es una cosa única, una ciencia definitiva de toda la vida, una medicina absolutamente necesaria para el alma; ¡quizá la única medicina que usted no conoce!

—¿Sí, sí; comprendo lo que quiere usted decir. Eso que me falta es la religión. Pero ¿quién le ha dicho a usted que yo soy un impío? ¿Lo que me falta es tiempo para esas cosas!

—¿Tiempo? ¿Que le falta a usted tiempo? ¿Y lo dice usted sinceramente, formalmente?... ¿Y el tiempo que dedica usted a esas pinturas, a esas magníficas galerías de valérezques, tizianos, murillos, goyas, etc., etc., que no le servirán de nada para morir? ¡No, doctor; esa no es la vida razonable, porque usted coloca el accesorio sobre lo principal! Enfermo, de esa enfermedad que se llama respeto humano; absorbido por una ciencia exclusivamente humana también, olvida usted que no basta curar a muchos desgraciados ni ser un médico eminente para salvar su alma... Mas claro: aplaza usted para un mañana, mas no llega, que no llegará quizá nunca, al retorno a Dios, tan precioso para que la vida del hombre sea la vida del hombre sabio... y que razona; que razona su origen, su misión en la tierra y su último fin...»

—Pero ¿cuál es esa vida ideal?
—(Sencillomente la vida del cristiano, la vida modelo de lo práctico, porque es la más celosa de los propios y más trascendentes intereses! El cristiano sienta en primer término, en el oásis de su espíritu, digámoslo así, sus deberes para con Dios; porque es de justicia y porque de ello depende la salvación del alma, o sea la dicha o la desgracia en otra existencia sin fin... ¡Usted calcule si la cosa no es más importante que todos los negocios puramente humanos, incluyendo la Medicina y las pinturas célebres!... Después de eso, después, hágase usted, venga la ciencia, las colecciones, el profesionalismo para una palabra, todo lo temporal! Cosa bien fácil, bien sencilla, vivir como un hombre razonable, vivir en cristiano!

—Sin embargo, usted no me negará que yo, con mi profesión, hago algún bien a mis semejantes, y ese bien es cristiano...
—Sin duda alguna; pero usted no ignora tampoco que la caridad con nuestros semejantes, que los mayores beneficios que podamos hacerles, no suplen el servicio de Dios, los deberes para con Dios. Es decir, que si usted es verdaderamente cristiano, será compasivo, caritativo; pero esa caridad, si es sólo humana, si es sólo pura filantropía, de nada vale para nuestro futuro destino, puesto que tales beneficios al prójimo solamente aprovechan al que los hace con caridad cristiana, que es el amor a Dios. ¡Y vea usted ahora cómo he resultado un poco serio lo que a usted al principio le hizo reír! Lo de las etres las maravillosas arboledas tan queridas de los londinenses?

Probablemente se trata de utilizar una parte del inmenso paseo, que tiene no menos de 187 hectáreas.

Pero los ingleses se conformarán tímidamente con la disminución. Hyde Park, campo de manifestaciones políticas, forma parte integrante de la vida política inglesa. Más que un parque, es un símbolo. Dudamos que se atrevan a tocarlo.

ECONOMIA DOMESTICA

«El Universal»

Para obtener datos precisos sobre el costo de la vida y las condiciones económicas en el interior de los hogares, la Oficina de Estadísticas de Estocolmo trata de establecer un nuevo sistema de teneduría de libros, o más bien, de cuentas familiares, que dará a conocer para beneficio de las clases modestas.

La Oficina proporciona un presupuesto y libro de cuentas gratis a todas aquellas personas que lo soliciten, y ayuda, sobre todo a las familias que cuentan con 5.000 o 6.000 coronas al año. La Oficina ofrece además premios de 40 coronas a cualquiera familia que lleve sus cuentas con regularidad durante todo el año, y dará tres premios de 150, 100 y 50 coronas a los que puedan mostrar libros en extremo correctos, con las cuentas de los doce meses.

El promedio y tablas de precios que proporciona la Oficina demuestran que los precios de los artículos de consumo han subido en Suecia un 70 por 100 sobre los que existían en julio de 1914.

POR LA PRENSA EXTRANJERA

LA LIBRE Y LA TORTUGA

«Le Matin»

Cuando el Consejo Supremo discutía en Londres el año pasado los problemas de Oriente, Lloyd George, que miraba a los griegos con buenos ojos, se refirió a Briand, más inclinado en favor de los turcos. En una ocasión llegó a decir:

«Estando un mal juzgador: ha apostado por un mal caballo. You have betted the wrong horse.»

A lo cual le contestó Briand:

«Espero usted el final de la carrera, a ver quién pasa antes de la meta; y entretanto, hágase usted traducir la fábula francesa de Lafontaine, La Libre y la Tortuga. Yo tengo más confianza en la tortuga.

Los hechos actuales parecen dar razón a Briand. Los griegos corren ahora como los perros; pero no hacia la meta en que los esperaba Lloyd George.

UNA SALIDA DE LEMAITRE

«Excelsior»

Un antiguo condiscípulo del famoso crítico Julio Lemaître fué un día a visitarlo para pedirle un gran favor:

«Querido amigo—le dije—, me caso dentro de pocos días y en este momento ando escaso de fondos. ¿Puedes prestarme dos mil francos?»

Lemaître, que, bajo sus bruscos modales ocultaba un corazón de oro, tiró de cajón de su escritorio y entregó la suma pedida.

—¡Ah! tienes, querido Andrés.

—¡Mil gracias! Te lo devolveré...
—Cuando puedas. No te preocupes. Y como supongo que tendrás mucho que hacer, no te detengo. Adiós.

Se levantó y acompañó a su amigo hasta la puerta. Después de cerrar, la abrió de nuevo y llamó a su camarada, que iba ya bajando:

—¿Andrés, Andrés!

—¿Qué pasa?

—¿Qué dices que... no crees que por eso quedas obligado a casarte.

EL FIN DE HYDE PARK

«Le Figaro»

En Londres hay gran alarma. Las autoridades militares se proponen transformar Hyde Park en un aeródromo. ¿Será posible? ¿Se cometerá el sacrilegio de destruir las maravillosas arboledas tan queridas de los londinenses?

Probablemente se trata de utilizar una parte del inmenso paseo, que tiene no menos de 187 hectáreas.

Pero los ingleses se conformarán tímidamente con la disminución. Hyde Park, campo de manifestaciones políticas, forma parte integrante de la vida política inglesa. Más que un parque, es un símbolo. Dudamos que se atrevan a tocarlo.

ECONOMIA DOMESTICA

«El Universal»

Para obtener datos precisos sobre el costo de la vida y las condiciones económicas en el interior de los hogares, la Oficina de Estadísticas de Estocolmo trata de establecer un nuevo sistema de teneduría de libros, o más bien, de cuentas familiares, que dará a conocer para beneficio de las clases modestas.

La Oficina proporciona un presupuesto y libro de cuentas gratis a todas aquellas personas que lo soliciten, y ayuda, sobre todo a las familias que cuentan con 5.000 o 6.000 coronas al año. La Oficina ofrece además premios de 40 coronas a cualquiera familia que lleve sus cuentas con regularidad durante todo el año, y dará tres premios de 150, 100 y 50 coronas a los que puedan mostrar libros en extremo correctos, con las cuentas de los doce meses.

El promedio y tablas de precios que proporciona la Oficina demuestran que los precios de los artículos de consumo han subido en Suecia un 70 por 100 sobre los que existían en julio de 1914.

Los radiofaros de Villano y Finisterre

Han sido realizadas recientemente con el mejor éxito las pruebas de recepción de los aparatos radiofaros instalados en los cabos Villano y Finisterre. La Comisión dictaminadora de la eficacia de las pruebas hizo un informe favorable por las costas de Galicia a bordo del submarino «Hermes Cortés». El comandante de dicho buque, al dar cuenta de su comisión, lo hizo en los siguientes términos:

«En las frecuentes derrotas que he efectuado entre La Coruña, Camariñas y Corubián durante los quince días que ha durado las pruebas de los radiofaros instalados en los cabos Villano y Finisterre he podido apreciar con el aparato de telegrafía sin hilos de este buque los sonidos emitidos por ellos, que son perfectamente distintos uno de otro.

Se han oído ambos, distintamente, en todos los momentos, en la mar y fondeado en las puercas de Camariñas y de Corubián.

Si estos radiofaros se instalasen en todos los principales puntos de la costa y los buques llevasen con la estación de telegrafía sin hilos un pequeño radiogoniómetro, que determina por medio de ondas los ángulos de dirección a dichos faros, la utilidad para la seguridad de la navegación, especialmente en tiempo de niebla, sería inapreciable, pues con estos ingeniosos aparatos se sustituye, cuando conviene, el órgano de la vista por el del oído, para situar al buque en las proximidades de la costa.»

Las pruebas de Finisterre son: nota musical de 500 vibraciones por segundo, durante las emisiones, medio segundo, dando emisiones por un aparato óptico, y produciéndose oído y luego por minuto.

Y las de Villano: nota musical de 600 vibraciones por segundo, emitiendo grupos de tres emisiones (semejantes a los grupos de ondas de su óptica), durante cada emisión un segundo, estando separadas las notas de cada grupo por un intervalo de veintidós segundos, resultando, por consiguiente, dos grupos de a dos emisiones cada minuto.

Complot en Rumania desmentido

(SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO)

BUGAREST, 8.—La Agencia Húngara declara ser tendenciosas las noticias esparcidas en el extranjero respecto al descubrimiento de un complot en Rumania.

Añade la Agencia que en los pasillos de las Cámaras se comentaba esta noticia en términos muy vivos y que se protestaba sobre todo contra el hecho de que no se haya revelado en mezclar la persona del Regente de Hungría, almirante Horty, en semejante asunto.

La Virgen de Loreto en Visso

(De nuestro servicio especial)

ROMA, 7.—A la una y veinte de la tarde llegó a Visso la caravana de automóviles que lleva de Roma a Loreto la imagen de la Virgen coronada por el Papa. Todo el pueblo está engalanado con colgaduras y banderas. A la puerta de la iglesia esperan los Cardenales Gasparri y Soli, que se adelantaron al cortejo, y el Ayuntamiento en pleno.

Al llegar el automóvil pontificio que trae la imagen, toda la multitud, compuesta de más de 20.000 personas, grita: «¡Viva María!»

Las campanas de la iglesia no cesan de repicar. El Cardenal Gasparri, conmovido ante aquella demostración de fe, flora. Las madres presentan sus pequeños a la Virgen, que es levantada a la vista de la multitud.

El alcalde invitó a comer a los Cardenales y al séquito.—Daffine.

Espanoles condecorados por Francia

(SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO)

PARIS, 8.—El ministro del Interior ha concedido medallas de honor de plata a don Enrique Santos, inspector de Policía; don Esteban Pineda, comisario de Policía; don Romero Soto, inspector de Policía, los tres en Barcelona; don Vicente Altona, pescador en Gijón; don Gabino Muñoz, conductor de marítimo en Cartagena, y el señor Aristegui, empleado en la Agencia Internacional del ferrocarril de la Norte, en Inter.

EL PLEITO TEATRAL

Una idea bien acogida

El sueto publicado en nuestro número de ayer sobre el pleito teatral ha producido una excelente impresión en los diversos elementos afectados por el conflicto.

La idea de que el ministro del Trabajo, concediendo a este problema la atención que merece por su importancia y trascendencia, intervenga para conseguir una solución favorable, ha sido acogida con general agrado.

Varios miembros de la Junta del Sindicato de actores, tras de elogiar nuestra iniciativa, nos afirman que no sólo no venían ningún inconveniente en esta intervención, sino que la juzgaban como la más acertada y como la que más garantías ofrece para todos.

En la primera junta que se celebre se tratará del asunto, y todos creen que se darán toda clase de facilidades para allanar el camino a esta intervención.

Elementos de la Sociedad de autores también elogiaron nuestra idea, y aunque con mayores reservas, también mostraban esperanzas de que la mediación del ministro del Trabajo fuera eficaz.

EL INCIDENTE DE OBERKASSEL

No fueron muertos por alemanes

BRUSELAS, 8.—Comunican de París sobre el incidente ocurrido en Oberkassel, cerca de Dusseldorf, donde hace poco fueron hallados muertos dos soldados belgas, que según las investigaciones practicadas, un sargento belga que estaba completamente ebrio mató a tiros a un soldado belga, suicidándose después.

Se asegura que el Gobierno belga está redactando un escrito sobre el particular, en el que se dan ciertas satisfacciones al Gobierno alemán.

OTRA VERSION CONTRARIA

BRUSELAS, 8.—La encuesta abierta con motivo de los sucesos de Oberkassel ha demostrado que uno de los cartuchos encontrados en el lugar donde fué cometido el asesinato del sargento y el soldado belgas es idéntico al que emplean los policías alemanes.

Muchas de las personas que habían sido detenidas han sido puestas en libertad.

INDIA

Un triunfo de los rebeldes

LONDRES, 8.—El ministerio de las Colonias publica un comunicado anunciando que unos 200 rebeldes, reforzados por bandas curdas, tuvieron un encuentro con las tropas indias, obligando a éstas a repliegarse, bajo la protección de la aviación inglesa.

Resultaron catorce indios muertos y dos oficiales ingleses y un oficial indio, heridos.

EL CONGRESO DE ODONTOLOGIA

Ayer se celebró la sesión de clausura

Una Memoria de la señorita Laudete

En la sesión científica que ayer mañana celebraron los asambleístas del Congreso de Odontología se leyó y discutió en primer término una Memoria de la señorita Laudete, acerca del tema «Estudios de origen dentario». Con gran acierto de datos hizo la expositora una síntesis de su tratamiento, siendo oída con perseverante atención por los congresistas. Al terminar su disertación oyó una calorosa salva de aplausos.

Se discutieron además los temas siguientes: «Un caso de anquilosis», por el señor Alonso; «Síntomas hemorrágicos en Odontología», por el señor Domínguez; «Tratamiento de las odontitis», por el señor Piñero; «Alveolitis», por el señor Vélez; «Preparaciones microscópicas del tejido dentario», por el señor Mayoral.

ESTUDIOS ODONTOLÓGICOS EN LAS FACULTADES

Bajo la presidencia del doctor Laudete, aprobó luego el Congreso el Informe de la Comisión de Enseñanza, en donde se establecen tres cursos en la especialidad y otros tres en la Facultad de Medicina.

El informe de la Comisión de Legislación se discutirá en la Asamblea próxima, que se celebrará en Zaragoza.

CLAUSURA DEL CONGRESO INTERNACIONAL

El Congreso Internacional terminó sus tareas a última hora de la tarde.

Se acordó conceder un premio al doctor Memory, de Londres, por sus trabajos acerca de «Histología dentaria».

HOMENAJE AL DOCTOR AGUILAR

Organizado por sus ex alumnos, se celebró ayer un banquete en honor del doctor don Florestán Aguilar, presidente del noveno Congreso Español, y secretario del Internacional.

El doctor Laudete, ligado por cordiales vínculos al festejado, ofreció a éste el agasajo, añadiendo que los doctores, extranjeros allí presentes rendían culto como los doctores españoles al preclaro maestro.

Fué comisionada la señorita de Laudete para entregar a la señora del doctor Aguilar los ramos de flores que adornaban la mesa.

HOY SE CLAUSURA EL CONGRESO NACIONAL

La sesión de clausura del Congreso de Odontología Español se celebrará esta tarde.

LA COOPERATIVA HIPOTECARIA

IMPOSICIONES AL 7 POR 100

No hay—fuera de los negocios especulativos—crisis mayor ni capital más garantizado, ni que se devuelva con mayores facilidades y prontitud.

La suscripción general se aproxima a CUATRO MILLONES DE PESETAS

Pidáncese impresos al director-gerente

Modelo social: PROGRESO, 1, MADRID

UNA PROCESION EN EL GUADALQUIVIR

SEVILLA, 8.—A las nueve de la mañana se organizó en la Casa Consistorial una procesión oílica, integrada por los concejales y diputados provinciales, a los que presidió el gobernador civil, dirigiéndose a la Catedral, que se hallaba atestada por numerosas comisiones y fieles.

Se celebró una misa solemne, en la que predicó el canónigo señor Muñoz Torrado. Después los balcones de la población estaban vistosamente engalanados, luciendo vistosas colgaduras e iluminaciones.

Esta noche se celebró la procesión fluvial, pasando en un cuadro de la Virgen de la Victoria en una barcaza profusamente iluminada. Seguían en otras Santas Justa y Rufina.

Todos los barcos surtos en el puerto se hallaban empavesados, y la Torre del Oro iluminada asemejando un acua de fuego. El aspecto del río era deslumbrador.

EL CONGRESO DE ODONTOLOGIA

Ayer se celebró la sesión de clausura

Una Memoria de la señorita Laudete

En la sesión científica que ayer mañana celebraron los asambleístas del Congreso de Odontología se leyó y discutió en primer término una Memoria de la señorita Laudete, acerca del tema «Estudios de origen dentario». Con gran acierto de datos hizo la expositora una síntesis de su tratamiento, siendo oída con perseverante atención por los congresistas. Al terminar su disertación oyó una calorosa salva de aplausos.

Se discutieron además los temas siguientes: «Un caso de anquilosis», por el señor Alonso; «Síntomas hemorrágicos en Odontología», por el señor Domínguez; «Tratamiento de las odontitis», por el señor Piñero; «Alveolitis», por el señor Vélez; «Preparaciones microscópicas del tejido dentario», por el señor Mayoral.

ESTUDIOS ODONTOLÓGICOS EN LAS FACULTADES

Bajo la presidencia del doctor Laudete, aprobó luego el Congreso el Informe de la Comisión de Enseñanza, en donde se establecen tres cursos en la especialidad y otros tres en la Facultad de Medicina.

El informe de la Comisión de Legislación se discutirá en la Asamblea próxima, que se celebrará en Zaragoza.

CLAUSURA DEL CONGRESO INTERNACIONAL

El Congreso Internacional terminó sus tareas a última hora de la tarde.

Se acordó conceder un premio al doctor Memory, de Londres, por sus trabajos acerca de «Histología dentaria».

HOMENAJE AL DOCTOR AGUILAR

Organizado por sus ex alumnos, se celebró ayer un banquete en honor del doctor don Florestán Aguilar, presidente del noveno Congreso Español, y secretario del Internacional.

El doctor Laudete, ligado por cordiales vínculos al festejado, ofreció a éste el agasajo, añadiendo que los doctores, extranjeros allí presentes rendían culto como los doctores españoles al preclaro maestro.

Fué comisionada la señorita de Laudete para entregar a la señora del doctor Aguilar los ramos de flores que adornaban la mesa.

HOY SE CLAUSURA EL CONGRESO NACIONAL

La sesión de clausura del Congreso de Odontología Español se celebrará esta tarde.

LA COOPERATIVA HIPOTECARIA

IMPOSICIONES AL 7 POR 100

No hay—fuera de los negocios especulativos—crisis mayor ni capital más garantizado, ni que se devuelva con mayores facilidades y prontitud.

La suscripción general se aproxima a CUATRO MILLONES DE PESETAS

Pidáncese impresos al director-gerente

Modelo social: PROGRESO, 1, MADRID

UNA PROCESION EN EL GUADALQUIVIR

SEVILLA, 8.—A las nueve de la mañana se organizó en la Casa Consistorial una procesión oílica, integrada por los concejales y diputados provinciales, a los que presidió el gobernador civil, dirigiéndose a la Catedral, que se hallaba atestada por numerosas comisiones y fieles.

Se celebró una misa solemne, en la que predicó el canónigo señor Muñoz Torrado. Después los balcones de la población estaban vistosamente engalanados, luciendo vistosas colgaduras e iluminaciones.

Esta noche se celebró la procesión fluvial, pasando en un cuadro de la Virgen de la Victoria en una barcaza profusamente iluminada. Seguían en otras Santas Justa y Rufina.

Todos los barcos surtos en el puerto se hallaban empavesados, y la Torre del Oro iluminada asemejando un acua de fuego. El aspecto del río era deslumbrador.

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres:

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por el Real Colegio de Farmacéuticos. Reclame usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

NOTAS POLITICAS El jefe del Gobierno en San Sebastián

En el subexpreso marchó anoche a San Sebastián el presidente del Consejo...

El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que el jefe del Gobierno...

Un periodista ha celebrado una entrevista con el nuevo comandante general de Melilla...

Al preguntarle si el problema de Marruecos debía resolverse por el sistema del protectorado...

Y respecto a la extensión de la zona española en Marruecos? preguntamos al general.

El protectorado debe extenderse a toda la zona asignada a España por los tratados internacionales...

Después se discutieron los detalles de las regatas que se verificarán mañana y pasado...

En las primeras horas de la mañana de hoy ha descargado sobre Madrid una fuerte tormenta...

El protectorado nada tiene que ver con la liquidación de lo que se llama...

NOTAS MILITARES

DIARIO OFICIAL DEL DIA 10

Cruces.—Se concede permuta de cruces de plaza del Mérito Militar por otras de primera clase...

Destinos.—Pasan a prestar sus servicios de cabos del cuartel de mozos de escuadra de Barcelona...

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al sargento de Sanidad Militar don Eduardo de Aguirre...

DEPORTES Mañana se corre el premio del "medio millón"

"Franklin" es el favorito SAN SEBASTIAN, 9.—Rajna gran animación para la carrera del Gran Premio...

PREMIO ALLEXTON.—«Le Merquino», «Margaritas»...

PREMIO DEL «MEDIO MILLÓN».—«Franklin», «Kirkubin», «Abril»...

REGATAS SAN SEBASTIAN, 9.—Las regatas de traineras de mañana prometen ser un acontecimiento...

Se calcula que vendrán unos treinta mil forasteros de la costa y del interior a presenciar la lucha...

Se espera que gane Pasajes aunque hay opinión y apuesta en favor de San Sebastián...

CONGRESO INTERNACIONAL DEL REMO BARCELONA, 8.—Esta tarde, a las cuatro...

Ocupó la presidencia, en representación del señor Puig y Cadafalch, el diputado señor Masó...

Después se discutieron los detalles de las regatas que se verificarán mañana y pasado...

En las primeras horas de la mañana de hoy ha descargado sobre Madrid una fuerte tormenta...

TORMENTA EN MADRID

En las primeras horas de la mañana de hoy ha descargado sobre Madrid una fuerte tormenta...

LA GACETA

SUMARIO DEL DIA 8

Guerra.—Dispensando se entiende reafirmada en el sentido que se indica la relación a que se refiere la real orden circular de 15 de septiembre del año próximo pasado...

Concediendo el ingreso en el Cuerpo de Inválidos al sargento de Infantería, licenciado por inútil, Francisco Ortiz Caserillo...

Dispensando sean Licenciados, pasaportados para el punto de su residencia, los individuos pertenecientes al Tercio de Extranjeros que figuran en la relación que se inserta...

Prorrogando por un mes la licencia que por enfermo se encuentra disfrutando don Juan Ponce de León y Encina, oficial de tercera clase de Intervención de Hacienda de Salamanca...

Dispensando se publique reafirmada la ley de 26 de julio del año actual referente a los recargos impositivos en la contribución territorial...

Dispensando de proveerse de patente de Sanidad a todas las embarcaciones dedicadas exclusivamente al tráfico entre los puertos de Villa Real de San Antonio (Portugal) y Ayamonte (Huelva)...

Dispensando se cree una escuela nacional de asistencia mixta superior por maestro, en Villanueva de Cameros (Logroño)...

Dispensando se reafirme en el sentido que se publica la real orden de clasificación, fecha 21 de febrero de 1920, de la Fundación benéfico-particular docente «Maestría de Arizóna» (Navarra)...

Dispensando se reafirme en el sentido que se publica la real orden de clasificación, fecha 21 de febrero de 1920, de la Fundación benéfico-particular docente «Maestría de Arizóna» (Navarra)...

Dispensando se reafirme en el sentido que se publica la real orden de clasificación, fecha 21 de febrero de 1920, de la Fundación benéfico-particular docente «Maestría de Arizóna» (Navarra)...

Dispensando se reafirme en el sentido que se publica la real orden de clasificación, fecha 21 de febrero de 1920, de la Fundación benéfico-particular docente «Maestría de Arizóna» (Navarra)...

Dispensando se reafirme en el sentido que se publica la real orden de clasificación, fecha 21 de febrero de 1920, de la Fundación benéfico-particular docente «Maestría de Arizóna» (Navarra)...

Dispensando se reafirme en el sentido que se publica la real orden de clasificación, fecha 21 de febrero de 1920, de la Fundación benéfico-particular docente «Maestría de Arizóna» (Navarra)...

Dispensando se reafirme en el sentido que se publica la real orden de clasificación, fecha 21 de febrero de 1920, de la Fundación benéfico-particular docente «Maestría de Arizóna» (Navarra)...

Dispensando se reafirme en el sentido que se publica la real orden de clasificación, fecha 21 de febrero de 1920, de la Fundación benéfico-particular docente «Maestría de Arizóna» (Navarra)...

Dispensando se reafirme en el sentido que se publica la real orden de clasificación, fecha 21 de febrero de 1920, de la Fundación benéfico-particular docente «Maestría de Arizóna» (Navarra)...

Dispensando se reafirme en el sentido que se publica la real orden de clasificación, fecha 21 de febrero de 1920, de la Fundación benéfico-particular docente «Maestría de Arizóna» (Navarra)...

Dispensando se reafirme en el sentido que se publica la real orden de clasificación, fecha 21 de febrero de 1920, de la Fundación benéfico-particular docente «Maestría de Arizóna» (Navarra)...

Dispensando se reafirme en el sentido que se publica la real orden de clasificación, fecha 21 de febrero de 1920, de la Fundación benéfico-particular docente «Maestría de Arizóna» (Navarra)...

TRIUNFO DE UN BANDERILLERO

(Final de la corrida.) QUINTO «Gargantillo», negro brago, de bonita lámina. Andalus veroníca bien, y es aplaudido...



Un soberbio muletazo de Andalus en el segundo toro

Vuelve Gavira al ruedo, vistiendo el pantalón de un monosabio. Carralafuente hace un quite muy artístico...

Mella, el héroe de la tarde, pone un gran par de banderillas, y repite con otro inimitable, lo superior de lo superiorismo...

Andalus pesa de muleta, sin lograr hacer el toro está muy difícil. Carralafuente no consigue dominarlo, y sufre varios achuchones peligrosos...

Los bichos cumplieron en punto a bravura, matando muchos caballos.

Sanchez Mejias banderillero a su primero superiormente, realizando una brillantísima faena de muleta, con pase de pecho y por alto y molinetes de rodillas...

En su segundo estuvo valiente e hizo una faena muy vistosa, con pases de todas las marcas. Una estocada algo atravesada, hasta la empunadura...

Después de una movida faena de muleta, dió un pinchazo y descabelló al primer intento...

En el segundo toro dió varios pases por lo bajo, y finalizó con una estocada algo tendida...

Barajas estuvo valiente en los quites y al poner banderillas. Hizo una peligrosa faena de muleta...

HUELVA, 8.—En Ayamonte se celebró una corrida mixta con bichos de Anastasio Moreno...

El hermano de Mejias mató los dos últimos, siendo muy aplaudido.

Oposiciones y concursos

REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD Se ha dispuesto se publique en la «Gaceta» la relación de los registradores cuyas solicitudes se han recibido en la Dirección general de los registros...

NUMERARIO DE TRIBUNAL Para juzgar las oposiciones a la Cátedra de Química inorgánica aplicada a la Farmacia y prácticas de Laboratorio de Granada...

INSPECTOR DEL COLEGIO DEL CARMEN Se abre un concurso libre para proveer una plaza de inspector en el Colegio de Nuestra Señora del Carmen para huérfanos de la Armada...

Una encuesta sobre la circulación El alcalde ha pensado estudiar la opinión sobre el problema de la circulación de los elementos que en él se interesan...

La primera proposición recibida es la de la Sociedad de chóferos «La Velocidad», que copiamos a continuación:

«Visto con gran disgusto por este organismo la frecuencia que se suceden los atropellos automovilísticos, y no ignorando que muchos de ellos se causan por la desproporción de la mayoría dentro de la población...

«Visto con gran disgusto por este organismo la frecuencia que se suceden los atropellos automovilísticos, y no ignorando que muchos de ellos se causan por la desproporción de la mayoría dentro de la población...

«Visto con gran disgusto por este organismo la frecuencia que se suceden los atropellos automovilísticos, y no ignorando que muchos de ellos se causan por la desproporción de la mayoría dentro de la población...

«Visto con gran disgusto por este organismo la frecuencia que se suceden los atropellos automovilísticos, y no ignorando que muchos de ellos se causan por la desproporción de la mayoría dentro de la población...

«Visto con gran disgusto por este organismo la frecuencia que se suceden los atropellos automovilísticos, y no ignorando que muchos de ellos se causan por la desproporción de la mayoría dentro de la población...

«Visto con gran disgusto por este organismo la frecuencia que se suceden los atropellos automovilísticos, y no ignorando que muchos de ellos se causan por la desproporción de la mayoría dentro de la población...

COTIZACIONES DE BOLSAS

PARIS Exterior 4 por 100, 178,25; Ríotinto, 1,055; pesetas, 199,75; libras, 244,75; dólares, 12,91; francos suizos, 214,75; idem belgas, 94,60; idem, 56,10; idem checoslovacos, 45,15; idem dinamarqueses, 275,50; idem austríacos, 0,02; Forines, 502,60; marcos, 0,925.

GINEBRA Francos, 40,90; idem belgas, 28,60; pesetas, 51,55; libras esterlinas, 23,4925; marcos, 0,28; dólares, 6,2075; coronas austríacas, 0,00725; libras, 22,8875.

NEVADA Pesetas, 15,48; francos, 7,745; libras, 4,4875; marcos, 7,25.

LONDRES Francos, 57,355; idem belgas, 60,775; pesetas, 28,815; coronas suizas, 16,88; idem noruegues, 26,825; marcos, 6,000; dólares, 4,46; libras, 102,37; francos suizos, 23,49; forines, 11,465; escudos, 2,81; pesos argentinos, 44,87; Exterior, 78.

BERLIN Pesetas, 222,55; francos, 112; libras, 6,420; francos suizos, 273,74; dólares, 14,25; libras, 68; coronas austríacas, 177,50.

En el correo de divisas se cotizan: Francos: 100.000, a 50,35; 50.000, a 50,30, a 50,40. Libras: 1.000, a 28,78. Dólares: 5.000, a 6,465. Marcos: 100.000, a 0,55, y 100.000, a 0,60.

LO DE CORREOS Sigue la reorganización

El señor Castro manifestó hoy al mediodía que se estaba acometiendo la reorganización en la sección de transporte postal...

El señor Rojo, jefe de la Administración Central dijo que ayer se habían despachado 140 sacos de los 1.800 estradas y agregó que dentro de tres o cuatro días podrán haberse despachado todas las restantes.

Un detenido.—Ha sido detenido Antonio Ortiz Ruiz, que vendió 75 pares de zapatos que no eran de su propiedad, reteniendo el importe de la venta.

Harto de una máquina de escribir.—Pierre de Hoyte Román, de treinta y ocho años, con domicilio en Castellana, 29, ha denunciado a José Abadía, de cuarenta, que habita en Alfonso XII, número 10, por haberle sustraído una máquina de escribir, valorada en 1.200 pesetas, propiedad del denunciante.

Sucesos

Muy importante Para evitar que las cartas se extravíen o sufran retraso, en toda la correspondencia remitida a EL DEBATE aunque vaya dirigida a cargo o persona determinada, deberá consignarse el APARTADO 466

ARTISTAS medallas religiosas en oro y plata. Joyería Pérez Molina, C. S. Jardines, 29, esquina plaza Caudales.

CHAMPAN LUMEN BOTELLAS SALSIBUNDAS

Fábrica de corbatas 12, Mariana Pineda, 12 (antes Capellanes). Géneros de punto. Casa fundada en 1870

VINO PINEDO EN LAS ENFERMEDADES DEL CORAZON Y DESARREGLOS FUNCIONALES ES INSUSTITUIBLE TONICO CARDIACO POR EXCELENCIA

VINO ONA ES UN PODEROSO ALIMENTO CEREBRAL

DIGESTÓNICO SIEMPRE CONMIGO! ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

ENFERMOS DEL CABELLO USAD CAPILAR AMERICANO Activa rápidamente la SALIDA y CRECIMIENTO e IMPIDE SU CAIDA

GUERRA A LAS MOSCAS! LA PALETA "YANKEE" ES EL MAS EFICAZ MATAMOSCAS

Con ella resulta un entretenido sport la caza de la mosca. De manejo sencillo y agradable por su flexibilidad y ligereza. Es un aparato muy sólido. Mide 44 centímetros. Precio: 0,90 pesetas. L. ASIN PALACIOS.—Preciados. 23.—MADRID

CONGRUOS.—Se concede permuta de cruces de plaza del Mérito Militar por otras de primera clase...

Destinos.—Pasan a prestar sus servicios de cabos del cuartel de mozos de escuadra de Barcelona...

Bejas.—Causa baja en el Ejército por desaparecidos los veterinarios segundos don Tomás López Sánchez, don Luis del Valle, don Enrique Ortiz y don Eduardo Caballero...

Cursos.—Se dispone que los farmacéuticos primeros don Francisco Faño y don José de la Helguera, verifiquen el curso de estudios prácticos en el Laboratorio Central de medicamentos...

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al sargento de Sanidad Militar don Eduardo de Aguirre...

Ayudantes.—Se nombra ayudante de campo del general de división, don José Villalba, al comandante de Infantería don Manuel Losada, y del general de brigada don Carlos Tuero, al comandante de Infantería don Enrique de los Santos...

Profesorado.—Se nombra graduado de profesor de la Academia de Caballería, en Comisión, al teniente don Estanislao Orvino...

Situaciones.—Pasan a supernumerario sin sueldo los comandantes médicos don Emilio Blanco, don Rafael Arenas y don Luis Ruiz...

IMAGENES - ALTARES Pío Molnar.—Escultor. Calle de Zafraza, núm. 26. Teléfono 10-21. VALENCIA.—Catálogos gratis. Ventas especiales para señores sacerdotales.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Fallecimientos
Ayer ha dejado de existir en esta Corte la distinguida dama doña Julia Cerro Llorente...

Actuaron de padrinos el padre de la novia y la madre del novio, doña Eugenia Trujillo...

Misiva, y con motivo de cumplirse el medio año del fallecimiento del ilustre conde de Superunda...

Fiesta aristocrática
En San Sebastián ha dado una fiesta en honor de sus majestades las reinas doña Victoria y doña María Cristina...

Mañana se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de la distinguida señora Manuela Ruiz de Velasco y Pastor...

Como séquito iban con las Reinas la duquesa de San Carlos, la marquesa de Moeztuma...

May pronto se celebrará el bautizo de la hija recién nacida de los príncipes de Hohenzollern...

Entre la concurrencia figuraban las duquesas de Alameda, Infanta, Victoria, Santaña...

En Zaratún se celebrará este mes la boda de la princesa Margarita Massimo de Borbón...

Han regresado de Espinosa de los Monteros, don Domingo Arroyo...

En la capilla de la Inmaculada en Elizondo poseo el diputado a Cortes por Pamplona don Félix Amorena...

Después del té se bailó en la terraza del palacio, que había sido transformada en salón de baile...

Carmen González; de Castuera, el señor Díaz del Villar; de Paris da Granza, doña Angeles Espeluz...

Para someterse a una operación quirúrgica, ha salido para Berlín el general Fröhlich...

La Hemeroteca municipal

Este centro de cultura municipal, instalado en la plaza de la Villa, 8, es cada día más visitado por el público...

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO.- ESTADO GENERAL.- Persisten las altas presiones en el Atlántico y Norte de Europa...

PROVINCIAL.- Cielo despejado en Madrid, Baños, Almería, Pontevedra, Lago, Palencia, Salamanca, Avila, Toledo, Ciudad Real, Logroño, Valencia, Córdoba, Jaén, Beza y Huelva...

TRAFICO DE VINOS Y ACEITES

BAILE EN EL RETIRO.- El elemento joven del Centro de Instrucción Comercial celebrará esta noche, a las diez, un baile en el Ideal Retiro...

Se representarán varias obras teatrales, y al final se rifarán valiosos regalos. Ha regresado B. Sánchez, Dentista, y abre su consulta.

MERCADOS

CEBADA
Frutas.- Acerolas, primera clase, 0,40 pesetas kilo; segunda clase, 0,35; Higos, 0,40, 0,30, 0,20...

MOSTENSES

Terrenos.- De Castilla, de 40 a 42 pesetas arbores; de la montaña, de 35 a 37; de la tierra, de 30 a 32; de Galicia, de 30 a 32...

VIDA RELIGIOSA

Santoral y cultos
DIA 9.- Sábado.- Santos Pedro Claver, de la Compañía de Jesús, confesor; Doroteo, Gorgonio y Severo, mártires, y Santa María de la Cabeza, virgen...

Nuevas escuelas en Logroño

Por reales órdenes del ministerio de Instrucción pública se crean las siguientes escuelas nacionales en la provincia de Logroño...

ESPECTACULOS

PARA HOY
ESPAÑOL.- (Inauguración).- 10,16, La noche del sábado. COMEDIA.- 10,50. Es mi hombre. INFANTE ISABEL.- 6,30. La calumniada...

QUINTO ANIVERSARIO LA HEREDITARIA
Manuela Ruiz de Velasco y Pastor
FALLECIDA EL 10 DE SEPTIEMBRE DE 1917
Habíandole recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

CENTRAL DE PUBLICIDAD
CRUZ 27 - MADRID
ADMITE ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES PARA TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA

ACADEMIA DE ADUANAS
BERRARO - LACASA - NAVARRO
GIROS A AFRICA
INGENIEROS DE MONTES
Quiosco de EL DEBATE
Se vende toda Prensa católica de España

LA REINA DE LAS TINTAS
No existe ninguna, ni nacional ni extranjera, que la iguale, por su especial calidad. No tiene posesión ni estropea las plumas. Azul, negra, roja, se distinguen por su conservación del negro intenso e inalterable. No tiene rival para escrituras de interés que se hayan de guardar. Píedese esta marca en todas partes y Carmen, 18, papelería, y si no al representante, E. BERRARO, Fuencarral, 54, principal derecha. Al por mayor, grandes descuentos.

COLEGIO NUESTRA SEÑORA DE GUADALUPE
Calle Hortaleza, 21. Ciudad Lineal. Teléfono 1792 B.
Preparación para Militares, Correos, Teógrafos, Bachillerato y Primera enseñanza. El mejor pensionado de Madrid para 100 internos y 150 mediodiurnos. Catequesis, vapor, baños, estufa, etcétera. Herencia, pasaje, huerta y jardín. Medios económicos de Madrid, México y Buenos Aires. Situación en el Colegio y en el de ocho y media mañana a ocho y media noche. Pensiones económicas. Visiten Colegio. Profesorado de cada Cuerpo. Reglamentos gratis.

EL EXCELENTISIMO SEÑOR
Don Alberto Manso de Velasco y Chaves
Conde de Superunda, marqués de Bernudo y de Rivas de Jarama, duque viudo de Medina de Rioseco, grande de España, gentilhombre de cámara de su majestad con ejercicio y servidumbre, caballero de la insigne Orden del Toisén de Oro, gran cruz de Carlos III, maestrante de la Real de Granada, de la Orden militar de Calatrava, senador por derecho propio, etc.
Falleció el día 10 de marzo de 1922
Habíandole recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su director espiritual, su hermana política, primos, su sobrina, la condesa de Melgar; demás sobrinos y testamentarios, RUEGAN a sus parientes y amigos le encomiendan a Dios.
Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en el Santísimo Cristo de la Salud, en la iglesia de la Buena Dicha y en la de los Padres Trapenses de Gotafe serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
RAMÓN DOMÍNGUEZ, Agencia de Publicidad, BARQUILLO, 89, PRINCIPAL.

FOX para oficina
Reúne todas las perfecciones
Venta a plazos y al contado
V. GUILLAMET Vergara, 1.-Barcelona

ACADEMIA
PENALVER- Churrucá, 17.- MADRID
INGENIEROS INDUSTRIALES
Peritos industriales y aparejadores

ALMONEDAS
ALMONEDA. Comedor, roble, sillas caoba; muchos muebles. Hortaleza, 183 bajo izquierdo.
AGENTES DE NEGOCIOS
FRANCISCO Martín Sanz. Benito Gutiérrez, 7.
COMPRES
COMPRO alhajas, dentaduras, oro, platino, plata. Plaza Mayor, 23 (esquina Ciudad Rodrigo), platería.
SELOS españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870. Cruz, 1. Madrid.
COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7. Platería. Teléfono 772.
ENSEÑANZAS
ACADEMIA Anglesa. Preparación prácticas. Baños, estufa, etcétera. Herencia, pasaje, huerta y jardín. Medios económicos de Madrid, México y Buenos Aires. Situación en el Colegio y en el de ocho y media mañana a ocho y media noche. Pensiones económicas. Visiten Colegio. Profesorado de cada Cuerpo. Reglamentos gratis.

REGINA
Última creación alemana. La máquina de escribir más sólida, la más perfecta y de mayor garantía. Antes de comprar otra marca visite la «REGINA» en A. N.º, antes G. S. y G. CLAUDIO GOELLO, 25.- MADRID.
TONICO NERVIOSO
TALO
Instalable contra pesadas de cabeza. Terrores nocturnos. Insomnio. Vértigos. Ansiedad. Palpitaciones. Dispepsia. GAYOSO. ARENAL, 2.
Cargos con 5.000 recetas ofrece importantes Empresas a personas solventes y de buena referencia. Dirigirse: APARTADO CORREOS 412 MADRID

SE RECIBEN
esquelas de donación y recordatorio en la imprenta, en la de los caños, y bastantes tras de la madrugada

ALMONEDAS
ALMONEDA. Comedor, roble, sillas caoba; muchos muebles. Hortaleza, 183 bajo izquierdo.
AGENTES DE NEGOCIOS
FRANCISCO Martín Sanz. Benito Gutiérrez, 7.
COMPRES
COMPRO alhajas, dentaduras, oro, platino, plata. Plaza Mayor, 23 (esquina Ciudad Rodrigo), platería.
SELOS españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870. Cruz, 1. Madrid.
COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7. Platería. Teléfono 772.
ENSEÑANZAS
ACADEMIA Anglesa. Preparación prácticas. Baños, estufa, etcétera. Herencia, pasaje, huerta y jardín. Medios económicos de Madrid, México y Buenos Aires. Situación en el Colegio y en el de ocho y media mañana a ocho y media noche. Pensiones económicas. Visiten Colegio. Profesorado de cada Cuerpo. Reglamentos gratis.

LA SEÑORA
Doña Julia Cerro Llorente
HA FALLECIDO
EL DIA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1922
Habíandole recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su desconsolado esposo, don Isidoro Cerro de Vinuesa; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 9 del corriente, a las cuatro de su tarde, desde la casa mortuoria, Moratín, número 54, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que leg quedará eternamente agradecidos.
El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se aplica al coche.
Pompas Fúnebres, Avenida Pelayo, 15

Imágenes y altares
No dejar de consultar esta casa. Para adquisiciones recomendamos los cuadros y acreditados talleres de CALADA FUENTE DEL MAR, 1. VALENCIA
AGUA de BORINES
estímulo, ríforico e infectorio gastrointestinal (diarreas). Bebe de las de mesa por la digestiva, hígidos y «gradable».

ANUNCIOS breves y económicos
ALMONEDAS
ALMONEDA. Comedor, roble, sillas caoba; muchos muebles. Hortaleza, 183 bajo izquierdo.
AGENTES DE NEGOCIOS
FRANCISCO Martín Sanz. Benito Gutiérrez, 7.
COMPRES
COMPRO alhajas, dentaduras, oro, platino, plata. Plaza Mayor, 23 (esquina Ciudad Rodrigo), platería.
SELOS españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870. Cruz, 1. Madrid.
COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7. Platería. Teléfono 772.
ENSEÑANZAS
ACADEMIA Anglesa. Preparación prácticas. Baños, estufa, etcétera. Herencia, pasaje, huerta y jardín. Medios económicos de Madrid, México y Buenos Aires. Situación en el Colegio y en el de ocho y media mañana a ocho y media noche. Pensiones económicas. Visiten Colegio. Profesorado de cada Cuerpo. Reglamentos gratis.

